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KOXTOX

1. Oproxé k6oTOG
Ozwpodpe 10 KboTOog Tapaywyns (Cost) C &vdg mPowdVTOG OC GUVAPTNGOT TNG TOGOTNTOGS
ropoyoyis (Quantity of production) Q:
C=C(Q) ne Q>0
Amoteleitonl omo 10 otadepé k6otog (Fixed Cost) FC , kot
10 Aertovpyko N petaPfinté kootog (Variable Cost) VC
®¢ 10 mPOcheTo KOGTOG MOV apyilel va epeavileton pe TV
évap&n g mopaymyns. To dBpoioud tovg divel to k6cTog C
7oL KaAgitan Kot 6vvolké koéoetog (Total Cost) TC:
TC=C=FC+VC
To ypdonpa Tov (GVVoAIKOV) KOGTOVS TpoKLTTEL aveBAlovTag avTo Tov HETAPANTOD KOGTOVS KATA
10 0T00EPS KOGTOC, OTMG GTO OEVTEPO GYNILOL TAPOTAVE®.
INo «kéBe mapayoyn Q, to opwukd kéetog (Marginal Cost)

. 14 L . A
dtveton amod v n(x(;)((:xywyo. Cc=c(Q)
MC = C’ =— e
NS (QCheer™ c
Ipoapwcd mopiotdveror pe v KAlon g €QAmTOUEVNS GTO dQ
avtioTolyo onueio ¢ KaUmTOANG, 0nmg oto ypaenuo. Eivar 1610 >

pe 1o opokd peTaPfAntd KOGTOG, O10TL 0L VO GLVOPTNGELS
JdpEPOLY KaTd P otalepd:

vC(Q)=C(Q)
1o1otnteg TS ovvaptnons Koctovg: C=C(Q) pe Q=0
1. Q¢ mpog v povotovio. eivor yvijera avéovea, e yvioia Oetikd opiaxo koorog: MC =C'(Q) >0
2. Q¢ mpog v kvprotnto. givor ovvijbwg kvptip: C">0, oniadn éyer adéov opiakd kootog,
TOVAGYIGTOV TEAIKA, ONAQON VIO UEYOAES TOOOTNTES TapaywYNS. Eldikotepa, umopei va eivou:
o) ypapuikij pe orolepo opioxo koorog: C"=0 Omwg a10 TPWTO YPOPHUO. TOPOKATHD
p) yvioa kvptij ue yviioio adéov opiako koarog: C" >0 Omws 010 JevTEPO Ypaphua.
) apyikd yvijera koiin ue yvioio. pOivov opioko koorog: C" <0, ka1 TEAKA KUPTH e 0DEOV 0PLAKO
koorog C" >0, onwg oto tpito ypagpnua.
Hapatipnon. To petafintod k6ctog Exet Tig 101 1010TNTEG SOTL SLOPEPEL KATA [iol oTadEPdL.
MHMoapdderypa. Atvouvpe To ypaenLoto TPIOV TETOIWV GLVOPTNGE®Y KOGTOVG.
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KO6TOG

=1

C=F+4Q C=F+4Q+Q° C=F+40Q-Q°+Q%/3
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MC M MC 0pLaKéd K6GTOG
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MC =4 MC =4 +2Q MC=4-2Q+Q
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1. C=F+4Q=MC=C'=4, I'pappkn, L& 6100epd 0p1aKO KOGTOG
2.C=F+4Q+Q*=C'=4+2Q>0,C"=2>0, Hapapoiky, kvpt) pe adEov oplokd kdoTog.
3. C=F+4Q-Q*+Q%/3={C'=4-2Q0+Q*=3+(Q-1°>0}={C"=-2+2Q},
Kufun av&ovca, oty apyn Koidn pe eOivov oplakd KOGTOG, TN GLVEXELD KLUPTH HE AHEOV 0plaKO
kootoc. To oplakd kdotoc yel ehdylotn TR o610 onueio kapmi¢ omov pndeviCeton n 2"
TOPAYM®YOG:

C'=—2+2Q=0=q, =1
To oprokd k60TOC £lvar yviola BeTiKO, S10TL TOPIGTAVETOL LLE TETPOYWOVIKT) GUVAPTNOT TNG OTOL0G M
dwakpivovoa givar yviota apvntikn. ‘Exet eddyiom tiun 3.
Hapoatipnon. To petafAntd kdéotog Exet TIc 101eg 1O10TNTEG SOTL SIAPEPEL GO TO GUVOAIKO KOTA
po otadepd.

A

AVTIGTPOQMC, OAOKANPAVOVTAS TO 0ploKd KOGTOG Ppiokovpe To HETAPANTO KOGTOG Yo O10ONTOTE
napayoyn Q:

["Mc(Q)dQ =['c(Q)dQ =C(Q) - C(0) = VC(Q)

leopetpkd, 10 petafAntd koéctog divetar amd to gufadd KATtw amd TV KOUTOAN TOL 0pLokov
Kk6otovg, and 10 0 péypt to Q, Om®G eaiveTtar kol oto Ypaenuo mopakdtw. ‘Etol, pe oploxd
KOGTOG OGS GTO TOPAOEYLA 3. TOPATAV®:

MC=4-2Q+Q? MC
Bpiokovpue 10 petafintd kdotoc:

VC(Q) = C(Q)-C0) = [['(4-2Q+Q)dQ =4Q - Q* + Q* /33
4Q-Q*+Q/3 o

["a 10 cuvoikd kdoTOg TPéMeL va TpocHEcovpe Kat To 6Tadepod.
A

Hapatipnon. Ta mopamdve a@opodv KAVOVIKEG GLVAPTNGES KOOTOLS. Edwkd m onuepvn
teXvoLloyio EMTPEMEL Ko VAINPETiEG Pe GAAOV €100VC GLVOPTNGELS KOGTOVG, .. e PBivov oplakod
KOGTOG Y peydheg mocoOtNteg mopoaymyns. ‘Etor m ouvdptmon kOGTOLG HE TO  YPAPMUQ
TOPATAEDPMGC, Elvol oV opy] KLPTH HE adEoV 4 1‘
oploKd kO60Tog OAAG TEMKd yivetor KoiAn pe cQ)
@Bivov oplakd KOGTOG TOL propet va Telvel Kot
010 0 Y10 pLEYOAEC TOGOTNTEG TOPAYWOYNG, OTTOTE \
KOl TO GUVOMKO KOGTOG HEVEL oTafepd KOBMG :q
av&avel N TOGOTNTO TOPOUYDOYNGS. = —>
HMapatipnon. Yrnobécape yo gvkoria, 0Tl T0 6T00gp0 KOGTOS VITAPYEL Kol YMPIS TapaymyN,
OTOTE £YOVLE:

C0O)=FC

"Eto1, n ouvéptnon kdctoug ivar cuveyng c-c@) I/

ot0 Q=0 Omwg 610 TPAOTO YPAPMLLO

mopanmAevpwc. Avtifeta, av 1o otabepo !

k6ot0g  guoavifetor  poOvo  pe NV FC ! FC SFC

TopAy®Yn, TOTE 11 GLVAPTNON KOGTOVS Bt
elvar un ovveyng oto Q=0, Onwg ot0
devTEPO Ypdonua TapomAelpC. B EYOVLLE:

C()=0, FC= gin() C(Q)
2uyva GLVLTTAPYOLV Kal 01 0V0 HOPPEG 6TaEPOL KOGTOVG, ONANOT Eva HEPOG TOV gppoavileTol e
™MV TOpOy®yn, omdte avapépetal ®¢ Nuotadepod koctog (SemiFixed Cost), 6mwg 610 Tpito
Ypaenpa.
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2. Méoo kd6oT0g
Bewpolpe 10 KO6TOC Tapay®YNG C €vOC TPOLOVTOS MG GLVAPTNGN TNG TOGOTNTOS TAPAY®YNG Q
KOl TO YPAPOvLE G dOpotoa ToOL 6TaBEPOV KOl TOL HETOPANTOD KOGTOVG:

C(Q) =F+VC(Q)
o kabe mocdTTa Topaywyng Q, 1o péco koctog (Average Cost) kot 1o péco petapfintéd
kootog (Average Variable Cost) opiCovtat pe ta peyébn:

ac=S9  avc- Y

i)

Q Q

avtiotorya. [poaewd mapiotdvovior pe v KA g
aKTivog Kol TG Yopomng, OMME OTO TPOTO Kol OEVTEPO
yphonua avtiotolyo, ©6to0 oYU moparievpws. Eviote
Aéue OTL 6g KAmola EMmEdQ TOPOUY®YNG EYOVLE OTKOVORIES
Khipokog (scale economies) av 1o péco kdoTOG €ivorl
yviola eBivov.

10 emoOUEVO OYNUO BEPOVUE TO YPOPNLOTO TOV TPUOV GCLVOPTNCEMV KOGTOLS OV £EETACOLLE
nponyovpéves. Kato amd 1o Kabévo divovpe kot T ovIiGTOWO YPAPNUATO TOV GUVOPTNCEDV
uéocov petafAntod kot péoov kdcTOovG. Xnueuvvovpe pe {0;,0,} TO EMmESQ TOPAYWYNG HE
eLa1oTO péco peTafAnNTo KO0TOG Kot EMAYLOTO PEGO KOGTOG avTicTol a, OMM®S PaiveTol Kot amd
T1G KMGOELS OTIC GLVOPTHGELS KOGTOVC.

A A
C -
(2 a, =0 g, =Q & qi i, (2
C=F+4Q C=F+4Q+@Q? C=F+4Q-Q*+Q’/3
GLVUPTIOGELS KOGTOVG
ﬂk 4\ A
AC AC
g S 7
..... {69 : g AVC \\ @ ,/ AVC
............ - - N R ,./
AVC é tro
QX g0 B Q, i iq @
AVC = 4 AVC=4+Q AVC=4-Q+Q?/3
AC=F/Q+AVC AC=F/Q+AVC AC=F/Q+AVC

OLVOPTIOELS HEGOV PETAPANTOV Kot HEGOV KOGTOVS

[Tapatnpodpe 6tL 6T0 TPOTA SVO TOPAOETYLLOTO EYOVUE KATOLM OTKOVOUi0 KAILOKOG TOV 0QeiAeTOon

oV Ymapén tov 6Tafepol apytkov KOGTOVG TO 0oi0 dlapolpdleTal GTNV TAPAY®YN PixvovTag To

HEGO KOGTOG, EVOD TO HEGO HETAPANTO KO0TOC £lval otabepd 1 avéov. Avtifeta oto Tpito yYpdonua

gyovue apykd peiwon Ko Tov PHEGOV HETAPANTOV KOGTOVC. X& OAEG TIG MEPUTTMOELS:

To uéoo kOGTOG E€IVOL UEYOADTEPO KO GUYKAIVEL OODURTMOTIKG OTO UECO UETOPANTO KOOTOG, O010TI

O10PEPEL OTTO OVTO KOTO, TO PEGO 6TAOEPO KOGTOS OV eivar pOivoV TEIVOVTOS OTO UNOEV:
AC(Q)-AVC(Q)=FC/Q—>0 Jdtav Q >



3. EAd@1o7t0 péco k0otog
Ocwpovpe TOpa Ta Tpio peyédn, néco K66T0g, néGo neTafintd KO6TOG, Kol 0PLUKO KOGTOG:

AC=C(Q)/Q, AVC=VC(Q)/Q, MC=C'(Q)
Io16TtnTES péoov KooTOVS
To uéoo KOGTOS EAOTTMOVETOL OTOTE KO EYOVUE OIKOVOUIES KAIUAKAS, OTOV TO OPIOKO KOOTOG €Ival
HIKPOTEPO OO TO UEGO KOTTOG, KOl QUEAVEL OTAY EIVOL UeYaldtepo. Emouévag:
2. Xg e0WTEPIKO YVIGLO EAGYLOTO TOV UEGOD KOGTOVS TO OPLOKO KOOTOS CUUTITTEL IUE TO UECO KOOTTOG,
0100IOVTOG TO OO KATW TPOS TO, TAVE®.
3. O1 Topoama v 1010TNTES 1GYDOVY KO YL TO HEGO UETOPANTO KOOTOG.
Améoeén. Eivon dueon ocvvénela Tov TopaKATt® TOTOL Yio TNV TOpEywyo Tov UECOV KOGTOVG MG
wpog Q:

(Ej _¢ QZ_ C_ l(C’ - Ej >0 C' > < , KoL avtioTorya yio apvnTikd

Q Q Q Q Q

210 TOPOTAELP®G YPAPNUO Be®POLUE O GLVAPTNOT KOGTOVG
oéva onpeto (Q,C) 6mov 10 oprakd KOGTOS elvar peyaddtepo Kot
amd 10 PéGo HETOPANTO koi omd TO HEGO KOGTOG, OOTL M|
epamtopevn evbeio £xel peyoldtepn KAon Kol omd Ty Yopon Kot
aro v oktiva. [apammpodpe 6t KabdG N mapaywyn avEdvel
and avtd To EMimedo, T0 PEGO PETAPANTO KOOTOG Kol TO HEGO
Kk6ot0g emiong OBa avdvovv, cOUPOVE Kol LE TNV TOPATAVED
Bewpio.

A

A
HMapotipnoen. Mropovue vo EKQPAGOVUE TNV TAPUTAVE 1010TNTO AEYOVTAG OTL T0 0PLOKO KOGTOG
Tpafdel 10 (GO KOTTOS, TPOS TO. WAV AV TO OPIOKO KOGTOS EIVOL UEYAALDTEPO, TPOS TOL KATW OV EIVOL
Hkpotepo, To 1010 1oyvet yio to péGo petafAnNTd KOGTOG
Hapaderypa. Otr 1010TTEC AVTEG TAPIGTAVOVIOL YPOUPIKO OTO TOPUKAT® Ypopruata, Omov
onuewwvovpe pe {q;,0,} TIC TOGOTNTES TAPAYWYNG OV divouv EAEYIGTO TOV PHEGOV HETOPANTOD Kot
TOV HEGOV KOGTOVG AVTIGTOLYO, Y10 TIC TPELS GLVOPTNOELS KOGTOVG Tov e€etdoapie mapandve. Eivol
movtote ekel OOV TO 0plaKo TIG KOPEL amd Kdt®w mpog ta mave. To mpdto oynua BEAeL Wwitepn
OVTULETMOTLON.

t,

4
C=F+4Q C=F+4Q+@Q’ C=F+4Q-Q*+Q%/3
MC=4 MC =4 +2Q MC =4-2Q+Q?
AVC =4 AVC=4+Q AVC=4—Q+Q2/3
AC=F/Q+AVC AC=F/Q+AVC AC=F/Q+AVC

eM1oTO pEGOV PETUPANTOV KOl HEGOV KOGTOVS

Hapoatipnon. Xe Oheg TIC TEPUWITAOCEL, TO OPYIKO péco PeTaAfAnNTd KOGTOS GUUMITTEL PE TO
OPYKO 0PLuKO KOGTOG, O10TL Kot Ta, dVO apyilouV HE UNOEVIKN TAPUYMY).
{AVC(O) _lim YEQ) _ i, Q=€)
Q-0 Q Q-0 Q -0
Yoha Ta Tapomdve mopadsiypota etvat ico pe 4:

, MC(0) = C'(0) = fim %} — AVC(0) = MC(0)

A



Hapaderypa. Mo enryeipnon ektelel mapayyehio Q e KOGTOG: A
C=C(Q) C, _
Av €yer 000 mapayyeries: {Q,, Q,}, t0te 10 péco KOGTOG AVEL  |------ (_:__ ________ 7
nopayyehia givor: ____9_(9_)____;, y
C=[C(Q,)+C(Q,)]/2 o — '
Av ol mopayyeiieg Ntav otabepéc ioeg pe 10 PECO OpO TV Q L Q:
1 Q )

TopaTave, ToTte Ba elye KOGTOG ava Tapayyelia:

CQ) pe Q=(Q,+Q,)/2
[Tapatnpovpue OtL:
Onov n ovvdptnan KOGTovg EIVOL KUPTH, 1] KOUOIVOUEVH TOPAYWYN EXEL UEYOADTEPO UEGO KOOTOG OO
™ atobepn evolauean wopoywyn. Anloaon n otabepn Tapoywyn eivar coupépovoa.

— 1 1 1 1 —
C(Q)ZC(§Q1+EQZJSEC(Q1)+§C(Q2)=C

To mapoandve exkEpalel TV YOPAKTNPIGTIKY 1O10TNTO TOV KUPTMOV GLUVOPTNCENDY OTL 1] KOAUTOAN TNG
ouvapmnong Ppioketar KAT® amd TV YoPdN, Kot IGYVEL Y10 OLOONTOTE APOUO TOPAYYEADV.

A
HMapaderypa. Yrnobétovpe 01t o mocdtta mpoidvtog umopet va mopoaydel pe 600 dropopeTikég
ddkacies, e avtiotoryo KOGTOC:

C,=wQ, C,=F+w,Q, 6mov w, <w,

21 devtepn TEPITTOON £YOVUE UIKPOTEPO KOGTOG OVl HOVAdH TPOLOVTOC, OAAG £XOVUE EMTAEOV
Kamolo otafepd kdotog. Av Yoo kdOe eminedo mopaywyng emAéyovpe T Oadkocio. UE TO
LKPOTEPO GLUVOAIKO KOOTOG, 1| oLVAPTNGN KOoTovg Ba opileTon TUMUOTIKA ©G MIN YPOUUK®OV
GUVOPTNGEWV, LIE TN GXEOT:
C,=w,Q yia Q<Q,
C,=F+w,Q yia Q>Q,

C=min{C, C,}= } omov: F+w,Q=w,Q=0Q, = )

W, =W,

AC =AC,

[Tapatnpodpe 011 M cvvapnon KOGTOLG €ival KOIAN avti KVPTNG, Kot OTL A0Y® TOL GTabePOV
K6GToVG OV emipepiletan epeavilel okovopieg KMPOKAG 0TI LEYOAES TOGOTNTES TOPAYMYNG, OTMG
(QOIVETAL GTO SEVTEPO YPAPN O TOPOTAV®D:

A



IHHAPAT'QI'H

4. Opwoko TPoiov

H avriotpoon ¢ cvviptnong k66Tovg ek@palel TNV mTOcOTNTA TOPAYOYNS MG GLVAPTNOT TNG

damdvng, kot KaAgitaw sovaptnen mapaywyns (Production function):
Q=Q(C)=C=C(Q)

Eivor undevikn mpwv amd 1o eminedo Samdvng mov oviiotolyEel 6To Q=0Q(C)

otabepd k6otoc F. [No kaOe emimedo damdvng C 10 0plakd mwpoiov

(Marginal Product) divetot amd tv mapdywyo: (C,

MQ =Q'(C) = g—g F <

I'pagud, opileton amd v KAIoN TG EPATTOUEVNS GTO AVTIGTOLYO oNpeio TG KOUTOHANG, OTwS 6To
YPAPNUO TOPATAEDP®S. AdY® TNG GYEONS AVIIGTPOPNG HETOED TNG GLVAPTNONG KOGTOVS Kot TNG
GLVAPTNONG TAPAYMOYNG, TO OPLOKO TPOIOV £ival TO AVAGTPOPO TOV AVTIGTOLYOV OPLOKOD KOGTOVC,
v To 101 emineda mapaywyng-koéstovg {Q,C}:
Q(C)=1/C(Q)=MQ=1/MC

HMapdaderypa. Ot avticTPOPES TOV GLVOPTHCEMV KOGTOVS TOV £EETAGULLE TPOTYOLHEVMG LLaG divouv
TIG OVTIOTOLYES GLVOPTNOELS TOPAYDYNG LE TO TOPAKAT® YPOUPNLOTO TOV TPOKVTTOLY TOIPVOVTOG
TO. GUUPETPIKE ¢ Tpog TNV Olaydvio. [opaPrémoviag to apyikd KOUUATL, Yo TIC KOVOVIKEG
OLVOPTNOELS KOGTOVG/Tapay®yng elvar av&ovoa ypappikny 1 KoiAn TouAdylotov TeMKE, OTmMG 6TO
tpito moapdostypo mapokdtw. . H onuepwvn teyvoroyio emtpémer Kot KLPTEG GLUVOPTNGELS
mopayoyne. ['papikd piokovpe Kot 11 GUVAPTACELS 0PLOKOD TPOLOVTOC.

C=F+4Q C=F+4Q+Q’ C=F+4Q-Q*+Q*/3
A A
C(Q) CcQ)
F F
CUVAPTIGELS KOGTOVG
Q=Q(C) Q=Q(C)

=

A A
—_— M /T\M\
/4 MO 1/45 Q / 4 /o Q
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GUVUPTIGELS 0PLOKODV TPOTOVTOS



HMopdderypa. Oa Ppodue T0 0pLAKO TPOLOV Y10 TN GLVAPTNON TOPAYOYNS TOL opileTal TAEYUEVA

®G AVTIGTPOPT TNG GLVAPTNOTG KOGTOLG 1] OO AVTICTOLXEL GTO dEVTEPO YPAPN LA TOPATAV®:
C=1+4Q+Q*=Q=Q(C), mpape F=1

Avon 1. XpnolomoimdvTog TNV oY£0T avTIGTPOPNG PPIoKOvE:

vo- L __1
MC  4+2Q
Avon 2. [Tapaywyilovrog mieypéva wg mpog C, Bpickovyie To 1010:
C=(1+4Q+Q%) =1=4Q'+2QQ'= Q' = 1
4+2Q

Avon 3. 211 GLYKEKPEVT TEPITTMOT UTopovUE Vo BPOVE TN GLVAPTNOT TAPUYWYNS ADVOVTOG

¢ mpog Q v devtepoPabna eEiowon, kot kKpatwvtag poévo v Betikn pila:
C=1+4Q+Q*=>Q*+4Q+(1-C)=0=>Q=-2++/C+3 7o C=>1=F

[Mopaywyilovtag v anegvbeiog Bpickovpe Kot TO 0plaKd TPOLOV 6T LOPON:

1
-2+J/C+3=>MQ=Q' =
Q=-2+/C+3=MQ=Q'=_—=—

Avtikafiotdvrag C=1+4Q +Q?, Oa Bpovpe TV {610 TopaoTacT OTMC TPONYOLUEVEC.

vyio C>1

5. Méoo mpowov
OewpovUE TAAL TV GLVAPTNOT| TAPAYWYNG MG AVTIGTPOPT TNG CLVAPTNONG KOGTOVG:

Q=Q(C) = C=C(Q) 4
Eivat undevikn mpwv amd 10 enimedo damdvng mov avTioTOlXEL 6TO
otafepd xootog F. o kdBe emimedo Samavnc-moporywyng
{C,Q} opiCovpe kar Vv mapaywyn avé pLovéoa damdvng:

AQ=0Q(C)/C, péoo mpoiov (Average Product)
Ipagwd, opiCovion amd v KAion g oktivag ota ddpopa F C g
onuela g KOUmOANG mopaywyns, Om®G OTO  YPAPT U
napanAevpws. [lapampovue 6t og kdOe eninedo mapaywyns-dondvns {Q,C}, to péco mpoldv Kot
10 LEGO KOGTOG givat peyédn avaostpopa peta&h Tovg:

AQ=1/AC
Hoapdderypa. Ocwpodpe T GLVAPTNON TOPAYOYNS TOL opileTor TAEYUEVA OC AVTIGTPOPN Omtd TNV
GLVAPTNGOT KOGTOVS OV AVTIGTOLKEL GTO OEVTEPO YPAPNLLOL TOPATAV®:

C=1+4Q+Q*=Q=0Q(C)
XPpNOIHOTOUDVTOG TNV GYECT) AVTIGTPOPT|S Bpiokovue Yo To Lo TPodv o péyebog:

1 Q

AQ_AC_1+4Q+Q2
Hopatypnon. X cuykekplévn epintwon PPNKOUE TPONYOVUEVOS T GLUVEAPTNOT TOPAYOYNG
AMovovtag og pog Q. a C<1, n mapaymyn eivar undevikn. I'o C > 1, Bprkape v mopoyoyn og
Adon devtepofabuag e€icwong:

C=1+4Q+Q*=>Q°+4Q+(1-C)=0=>Q=-2++/C+3 yua C>1
Enopévaoc:

Qz—ZﬂK+3:AQ=:&%§ﬁ§ yiw C>1

mov givor 101a pLe ot Tov PPNKAE TOPATAVO, oV TAPOLE LIOYN TNV avTiotolyio: Q <> C.

Q=Q(C)
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Oewpovpe TIAL TIG GLVAPTNAGES KOGTOLG OV €EETAGAUE TAPOTAVED KAODS KOl TIG OVTIGTOLXES
OCLVOPTNOELS TOPOYOYNG HE TO TOPOKATEO YPAUPHLOTO, TOV PpioKoviol TOiPVOVTOG TO CUUUETPIKA
G TPOG TNV Sy DVIO.

C=F+4Q C=F+4Q+@Q’ C=F+4Q-Q*+Q%/3
A C A C K

vO

»
»

(avTioTPOPES) GUVUPTIGES TAPAYOYNS

Aivovpe Kol To YPOQNHOTO TOV OVTICTOY®V GLUVOPTNCEDV HEGOV Tpoidvtog. [Tapatnpodpue 0Tt
eKTOC amd TO apyKO oo Tov givar PNdeviKo, 10 HEGO TPoldv gival cuveXDS avEov otV
TPOTN TEPIMTOON, EVD OTIS GALEG 000 elvarl avEov péypt £val EMIMESO SATAVNG KOl GTY] GLVEYELD
yiveton @Bivov. To péco mporov givar péyi6To 61OV T0 PEGO KOGTOG Elval ELAYLOTO.

AQ

AQ

»C
C, I C,

\%\
O
v

OLVUPTIGELS HEGOV TTPOIOVTOG

6. MéyweTto péco mpordv
Maoadi pe 10 péco mpotdv Bewpodie TP KOl TO 0PLOKO TPOLOV OV EEETACAUE TPONYOVUEVMS KO
dtveton amd v mTopdymyo TG GLVAPTNONG TOPAYMYNG MG TPOG TNV dOTAVN:

AQ=Q(C)/C, MQ=Q(C)
Ot mopokdto 1010TNTEG TOL PEGOL TPOLOVTOS Eival avTioTOr(EG OVTMOV TOL HEGOL KOGTOLG Kot
amodsikvoovtol pe Tov 1010 tpdmo. Ioydouv kot Ady®m G oxéong aVTICTPOPNS T®V OVO
GUVOPTIGEWV.
Io16tytes péoov mpoiovrog
1.To péoo mpoiov avlaver otav T0 OPIOKO TPOIOV EIVOL UEYOADTEPO, KOI EAOTTOVETOL OTAV EIVal
ULKPOTEPO.
2. Xe e0WTEPIKO YVHTIO0 UEYPIGTO TOD UEGOD TPOIOVTOG, TO OPLOKO TPOLOV GUUTITTEL UE TO UEGO TPOIOV,
0100YI{OVTaS TO OO TAVW TPOS TO, KATW, EIVOL UEYOADTEPO TPV KL UIKPOTEPO UETC.



[Ma 11¢ cVVaPTNOEIS TOPAYWOYNG TOV EEETACOUE TPOTNYOLUEVMG OTVOVUE TAPUKAT® TO YPOOTLOTO
TOV GLVOPTICEDV OPLOKOD TPOLOVTOG GE GYECT LLE TIG AVTIGTOLYEG CLVAPTNGELS LEGOV TPOLOVTOC.
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GUVUPTIGELS HEGOV KL OPLEKOD TPOIOVTOS

Hapatipnon. Onwg Kot oty mePInT®OOT TOV KOGTOVG, UTOPOVUE VO EKPPAGOVUE TNV TOPUTAV®D
WBOTNTO AEYOVTOG OTL T0 0PLAKO TPOLOV TPAPUEL TO LUEGO TPOIOV, TPOS TA WAV OV TO OPIOKO TPOLOV
evou UEYOLDTEPO, TPOS TOL KATM OV EIVAL UIKPOTEPO,

7. ZOVTELEGTNG TOPAYOYNG
H petafinm tov k6cToUug dev apopd pdvo ypnuatikd péyebog. X yevikn nepintwon pmopet va
aQopa TV YpNoM VO GUVTELESTY] Tapay®yNs, T.x. epyocia (labor) L. Xovtn v mepintwon
£YOVLLE GLVOPTNGELG LE AVTIOTOLYES WOOTNTES:

Q=Q(L) , mapayoyn mg epyasiog

MQ = Q'(L), oprako mpolov g epyociag, (OpLoKy Tapay®YIKOTNTA)

AQ=Q(L)/L, péoo mporov g eyooiag, (LEoN Tapay®YIKOTNTA)
Avrtictoya opiletarl kot 1 avticTpoPn ™S e WOTNTES OTMG AVTEG TNG GLVAPTNONG KOGTOVS TOV
LEAETNGOLLE TTPOTYOVUEVAG,.

Q=Q(L) < L=L(Q), Sitnen epyaciog
levikd oe g mopayoykn OodKacio. CUPUETEXOVY TOAAOL cuVTEAESTEG, Omwg Oo dovue o€
emdpevo kepdiaro. Iapoandve vrobétovpe 0Tt 01 dhlor ovviedeates s mopaywyns sivou otabepol,
KOl UETOPOALETOL HOVO N TOGOTHTO. EPYATLAG.



KATANAAQYXH

8. Xpnowotnra
Olo ta TOpOTAVE 0POPOVV TNV TTopay®YN. Oewpode TOPL TO AAALO GKEAOG TNG OIKOVOUING TTOL
gtvon 1 katavdAwmon. Zéva TpaTo eninedo N dadkacio KaTovAaAwong Tapovctdlel avtioTolyies pe
v dadikacio mopaymyng, 6mov Bewpovue 6TL | Katavdimen (Consumption) X piog mocdtnTog
Kamowov ayabod, «wapdyew» kamowo ypnowétnra (Utility) U. H oyéon petald tov peyebov {X,U}
ekppaletar pe o suvaption ypnowoértnyrag (Utility function):

U =U(X)
Hapatipnon. Exet wdwmrteg avtiotoyeg g ovvaptmong moapaywynsg: Q=Q(C), omov 1
avtiotolyia tval: {C <> X, Q <> U}. Anladn onwg pa domdvn C mapdyel mosotnto Q, £T61 pa
katavdiwon X moapdyest ypnoywotnto U.

A

O Paocikdc poAog TG givar va opiletl katapynv pa dwateén cpotipnoeng (preference ordering) oto
obvoro {X} g mocdHTNTOG KATAVAA®ONG, OTOTE G €VOLLPEPOLY Ol OOTNTEG LOVOTOVING.
Yuvnbmg elvar yvow avovca aAld umopel v €xel kot dtaothipote adtapopiog Omov eivat
otafepn] M axoun Kot onueio kopeospov petd to omoio yivetar @Bivovca. Avo cuvapTNoELg
ypnowomtag: {U=U(X), V = V(X)} opifovuv v 1010 ddtaén av eivor 10TAKTIKG 1) povotova
w6odvvapeg (order equivalent) pe v évvola 6t 1 kéBe pio ivan yviotlo ooV HETAGYNUOTIGUOC
™G GAANG:

V=VU) pe V'(U)>0
Y& OPIGUEVEG TIEPUTTMGELS 1) YPNOWOTNTO TOGOTIKOTOEITOL. XVVB®mG TosoTIKOTOEITOL OYL M 1010l M
YPNOWOTNTA, OALG 1) O1POPA TNG and KAmold KaTavaimon avagopdc. Etot, n dapopd:

U(X) -U(X,)
umopei va ex@palet v mpotiunon tov X ¢ mTPog t0 X,, GTN HOPQY TOV EMTAEOV TOGOL 1)
npoonabelog 1 Ko pickov mov elvar dwotebeipévog va katafdAiet €vag KaTovoA®TAG Yol Vo
QmMOKTNGEL TNV EMMALOV TocOTTA oV X > X, 1 vau elompaset yua va ovpPioactel pe m pikpodtepn
nocotta av X< X, onote kot Oa &xer apvnrikn Tipf. Ewwotepa, v mapamdve dopopd e
oxéon pe TV pun Ketavdioon: X, =0, v Afue kol petafAnT 1 AELTOVPYIKY YPNCUOTNTA .
Yavutd 10 TAOIG10 1 cvvdptnom ¥PNoIUOTNTOG Eival cVVIO®G avEovoa Koil, o avTioTolyio e
TNV GLVAPTNOT TAPAYWYNS, OTOTE 1 oprakn ypnowpotnra (Marginal Utility):

MU = U'(X)
Ba etvan pBivovoa. Ze peydieg moodTNTES KATAVAAMONG UTOPEL VO £YOVUE KOl EMIMED KOPEGLOV
omoTE M YPNOWOTNTA YiveTar @OBIvOLGH KOl 1 OPLOKN XPNOWOTNTA OpPVNTIKY. Agdopévov OTL M
povada HETPNONG KoL 1 KATOVOA®GON avagopds opiloviar ocvuPatikd, 00 GUVOPTNOELS
YPNOWOTNTOC 6 owTd TO MAico Oa givar ypappika wodvvapeg (linearly equivalent) av n pia
elval aOE®V YPOUIKOG LETAGYNUATIOUOG TNG GAANG:

V=aU+B pe a>0
Ye k00e mepinTmon Eyovpe KoL TNV AVTICTPOPN GYECT OAOKANPMOONG:

jxx MU(X)dX = jxx U'(X)dX 2U(X) - U(X,)

IL.y. o1 TapokdT® cLVAPTACELS YPNOIUOTNTAG Eivor dlatakTikd 1oodvvopec. H 1n ko n 21 eivon ko
YPOUKA 16000vapeg petald Tovg. H 21 kon 1 4n maipvouv Kot opynTikes TIés.

/AN Ve

|U=X fu=-1+2x —InX U=In(1+X)
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